

“老男孩”剑客的最后一搏

中国击剑队雷声和马剑飞力争男花团体冠军

H 里约前奏

经历伦敦奥运会历史性的辉煌后,中国击剑队在里约将迎来更艰巨的挑战。这支队伍中,大多数人将首次踏上奥运赛场开启运动生涯的新篇章,而对于32岁的雷声和马剑飞来说,里约是最后一个追逐梦想的奥运舞台。

“奥运会后国家队有很大的断档,我想把经验传授给他们,让他们尽快成长,不然男子花剑可能就会经历一个低谷。”马剑飞说。

2014年4月,雷声也回来了。离开的那段时间,功成名就的雷声全身心投入学业,可放弃击剑,告别奥运,对于有着18年击剑生涯的他来说,舍不得。“想在奥运再展现一次自己。我选择复出就不会后悔,会努力把它做好。”

“老男孩”重新踏上了逐梦之旅,付出和艰苦自然随之而来。

为了里约奥运,雷声必须经受从冠军奖台跌下的落差。顶着奥运冠军、世锦赛个人和团体冠军这些响亮的头衔,重回国家队的雷声在训练中有时会落在小将后面,比赛里会输给以前能轻松战胜的对手,里约卫冕看起来越发艰难,这是什么滋味?雷声说:“不成功也是一种新的经历和体验,2008年到2012年我经历了成功的体验,而成功到失败的体验也没什么不好的。”

马剑飞为“奥运梦”则是赌上了健康。2014年仁川亚运会期间他半月板撕裂,此后便一直带伤比赛训练,长期的膝伤又导致了大腿和踝关节的受损。马剑飞长了张娃娃脸,看面相有些无忧无虑的感觉,容易让人忽视他性格

中的坚韧。中国队出征里约前,记者在训练场询问他伤势如何,马剑飞回应“还是老样子,奥运顶不住就打封闭”。

坚持的过程虽然艰辛,但好在努力终究有所回报:雷声经历低潮后在2015年世锦赛拿到个人赛第五,此后世界排名稳步上升如愿拿到奥运门票;马剑飞目前高居世界第三,2014年他荣膺年终第一,2015年11月他在意大利斩获大奖赛金牌,这是去年中国男子击剑队唯一的大奖赛或世界杯级别的个人冠军。

提起奥运男花团体,悉尼和雅典的两次与冠军擦肩而过,无疑是击剑人心中难以抹去的遗憾,如果能在自己的手中完成未竟的梦想,那无疑是两位“老男孩”最好的告别礼物。

(据新华社北京7月26日电)



雷声的目标是夺里约奥运男子花剑团体冠军。新华社发

国际泳联确认: 7名俄选手 无缘里约奥运

据新华社里约热内卢7月25日电 国际游泳联合会25日在官网上发表声明,宣布目前已经确定有7名来自俄罗斯的运动员将无缘参加即将在巴西里约热内卢第31届夏季奥运会。

在7人名单中,女子蛙泳名将尤利娅·叶菲莫娃等四人是由于曾经受到过兴奋剂处罚而失去参加里约奥运会资格的。此外,曾经在2008年北京奥运会上获得男子4×200米自由泳接力银牌的洛宾采夫、伦敦奥运会男子4×100米自由泳接力铜牌得主莫罗佐夫、女子200米仰泳世界青年纪录保持者乌斯季诺娃三人则是因为出现在世界反兴奋剂机构(WADA)此前发布的“独立个人报告”中,而被国际泳联禁止参加里约奥运会的。

H 关注海南全民健身

2016年海南省超级足球联赛下月开踢,省内8市县的球队参加,比赛采用主客场制。这8支球队代表了海南省业余足球的最高水平。在国内采用主客场制的省级业余比赛还不多见,海南省超级联赛走在了前面。省足协主席吕建海表示,要把这项比赛办成精品比赛,成为海南业余足球的品牌比赛。

3年前,省内只有海口市举办超级联赛和甲级联赛,其他市县鲜有正规比赛。当时,省足协便萌生了举办一项全省性足球联赛的想法。吕建海说,我们当时计划办省内超级联赛,各队踢主客场,但这个方案遭到

8支业余强队踢主客场制,比赛已举办3届 省足球超级联赛渐成品牌赛事

了个别队伍的反对。毕竟,近30人的球队外出踢一场比赛的交通费、食宿费等要花近万元。不过,省足协还是顶住了压力,坚持主客场制。吕建海说,其实,赛会制对主办方来说很容易,把大家伙聚集到一个地方,踢上10天半个月,既安全又省事。但这样的赛制球员踢着累,球迷看得疲劳,对推广海南足球益处不大。

为了能减轻参赛球队的负担,省足协想方设法多筹措资金给球队发放交通和食宿补贴。吕建海说,虽然费用不是很多,但多少能降低球队的支出。2013年省超级足球联赛一亮相,便得到了参赛队和各地球迷的称赞。主客场制的比赛让参赛的球队和观赛的球迷有了归属感。在万宁、

东方和儋州等市县比赛时,常有1000多名球迷到场为主队加油。万宁队的主场比氛围最好,赛前有足球宝贝跳舞助兴,中场休息时歌手登台献歌。

省超级足球赛的奖金在省内比赛中是最高的,冠军队可获得6万元。排名靠后球队也有近万元的奖金。吕建海透露,这项比赛之所以能坚持举办下来,主要是各队对足球充满了热情。其实,主办方的资金支持只是一小部分,大部分的资金要靠球队自筹。球队要是缺乏对足球的热情,很难坚持下来。

省超级足球赛的举办,让球队在场内场外的水平都得到了提升。海口红色战车队负责人表示,在客场

比赛,面对陌生的场地和“不怀好意”的球迷,对球员的心理素质是个考验。主客场制的举行涉及到安保、医疗、场地的平整和接待等方面,对于此前只管上场踢球的俱乐部来说,3年20多次主场比赛提升了俱乐部的管理能力。

3届比赛办下来,省足球超级联赛逐渐打响了品牌。省足协提高了球队的参赛“门槛”,参赛球队保持在8支,想报名参赛的球队必须先进行预选赛,选拔出一支球队和上届比赛的第8名“死磕”,胜者参加超级联赛。这几年,参加省超级联赛的球员绝大多数都是我省业余精英球员,对提高我省业余足球水平做出了较大贡献。

本报记者 王黎刚

(本报海口7月26日讯)

足协杯战报

(四分之一决赛)

北京队 1:2 恒大队

注:两回合恒大队 4:2 胜北京队,进入四强

世界斯诺克公开赛战报

(首轮)

张安达(中国) 5:1 艾伯顿

墨菲 5:2 曹宇鹏(中国)

罗伯逊 5:2 伯恩斯

国家男足 新一期集训名单公布

据新华社北京7月26日电 (记者肖亚卓)中国足协于26日公布了新一期男足国家队的集训名单,本次集训是为了备战2018年俄罗斯世界杯亚洲区预选赛12强赛,时间从7月31日至8月6日。

这次公布的名单共有27名运动员,其中广州恒大有7人入选,江苏苏宁和上海上港分别有5人和4人入选,老将郑智仍然没有出现在这次的集训名单中。

环岛健身大擂台收官

本报讯 (记者王黎刚)近日,随着环岛健身大擂台赛最后一站在海口琼山区结束,持续了近一个月的2016年海南省全民健身运动会新增项目环岛健身大擂台赛完美收官。

环岛健身大擂台赛是2016年海南省全民健身运动会新增设项目。省全民健身运动会将于8月7日晚在海口开幕,设45个项目。比赛今年4月启动,将持续至12月结束。

今年首次推出的环岛健身大擂台赛从7月1日起在海南各个市县陆续进行,比赛包括脚斗士、仰卧起坐、俯卧撑、引体向上、足球射门、立定跳远、跳绳等7个老百姓喜闻乐见的运动项目。省全民健身运动会开幕后,这7个项目的各站优秀选手将与其他趣味运动项目一起,集中在海口进行最后的总决赛。

本次活动由海南省人民政府主办,省文体厅、省体育总会承办,省体育赛事中心、省高级体校、海南体育赛事有限公司以及各市县文体局协办。

2016年7月27日 星期三

值班主任:黄娟 主编:卫小林 美编:孙发强

娱乐新闻 | 综合

《天涯浴血》海南话配音演员谢忠:

期待海南话版影视作品越来越多

■ 本报记者 陈蔚林 实习生 陈卓斌

7月1日,大型史诗电视连续剧《天涯浴血》海南话版在省内各个频道、频率播出,剧中的冯白驹刚一开口,海南观众便会心一笑——这口熟悉的文昌话,一定出自给我们讲了20多年海南话故事的播音员谢忠!

用海南话给影视作品配制方言版,在海南虽然不是史无前例却也十分罕见。作为海南为纪念建党95周年献上的一份诚意之作,《天涯浴血》自6月20日在央视一套首播以来备受瞩目、好评如潮。特别是在海南,街巷尾尾都有群众为该剧点赞!

“七一”前夕,省委常委、海口市委书

记孙新阳去往海口市琼山区看望老党员、老干部。闲话家常时,他们也不约而同地提到了《天涯浴血》,并表示该剧只有普通话版本,让老同志们看起来有些吃力。

群众的呼声经过层层传达很快落地实施。为了赶在“七一”当天为海南群众献上一份惊喜,海南广播电视台总台面向全省发出邀请,请到了谢忠等海南话播音员以及海南话歌手、琼剧演员及普通群众十余人,正式启动了该剧的海南话配音工作。

“海南话播音播了几十年,但给影视作品配音还是头一次。”作为配音队伍里资历最深的海南话播音员,谢忠心里仍然十分忐忑。在他看来,这绝不是一次寻常的配音工作,而是一项

政治任务,一次圆梦之旅——早在上个世纪60年代,他偶然看了一场粤语电影,从那时起就盼望着海南也有类似的方言影视作品能与观众见面。

圆梦不容易。听谢忠讲了20多年海南话故事,不少听众这样评价:“男的女的,老的少的,他装啥像啥。单是笑声,他可以一下子演播出奸笑、苦笑、欢笑、大笑、狂笑等十多种,让你怀疑那笑声是由多人一起演播的。”

但是在配音过程中,“身经百战”的谢忠却遇到了重重困难。首先,配音演员须将剧情、台词熟记于心,这样才能精准对上口型;其次,同一句话,海南话说起来,语速相比普通话要慢,想对上口型就必须加快语速,这样便

来不及琢磨用气、发声等技巧,感情也很难融入进去;再次,《天涯浴血》是一部严肃的革命历史题材电视剧,常见于海南话的口语化词汇大多不能使用,配起音来有些不够自然。

时间紧、任务重,电视剧是边配边播的,也就是说,今天不配好音,明天就拿不出剧集播出。谢忠等人每天须从上午9点录制到晚上9点,期间只有用餐时间可以稍作歇息。体力跟得上,嗓子却耗不起,越是录到后面,年近古稀的谢忠越能明显感觉到自己的声音变得沙哑,“不少忠实听众也打来电话反映,谢老的嗓子没有往常清亮了。”

即便如此,这支并不专业的配音团队,仍然在6天时间内高效地完成了28

集电视剧的配音工作,让《天涯浴血》得以更接地气、更广传播。其中不少片段经过海南话的演绎,令海南观众身临其境,倍感亲切。谢忠也说,当配到海南岛解放前夕,冯白驹总结革命胜利经验时,自己就如同站在红旗飘扬的战场一般,热血沸腾、眼眶湿润。

“《天涯浴血》海南话版的成功推出,绝不是一个终点,而是一个起点。”经历了海南话播音人才断层的阵痛,谢忠看到了曙光已在不远的前方,“有了这次里程碑式的探索,我相信,未来海南话版影视作品将越来越多,也吸引着越来越多的人们爱听海南话、爱讲海南话,把这种美好的语言传承下去。”

(本报海口7月26日讯)

吴亦凡韩庚周元包贝尔卢杉联袂演绎

《夏有乔木》打造青春文艺风

本报海口7月26日讯 (记者卫小林)青春片温度下降,也许青春+文艺就能拯救市场。记者今天从恒业影业集团海南办获悉,8月5日上映的《夏有乔木·雅望天堂》(简称《夏有乔木》)就期待着以青春文艺类型杀出市场重围。

据介绍,该片根据人气超强的同名小说改编,从原著小说到电影,片方不想再走青春片的老路,而是从原著传递的清新文艺风格出发,打造出了一种青春+文艺的全新风格。

记者了解到,该片集结了中国男星吴亦凡、韩庚、包贝尔和韩国男星周元4个人气男神领衔主演,并且另外请到了因《琅琊榜》而出名的女星卢杉出演女主角。在片中,吴亦凡与周元有多场激烈交锋的对手戏,吴亦凡饰演的夏木是一个外冷内热的酷校草,而周元饰演的曲蔚



《夏有乔木》中的夏木(右)和雅望

海南歌手冯磊歌唱海南美

本报海口7月26日讯 (记者陈蔚林 实习生陈卓斌)今天晚上,“歌唱海南美——纪念中国共产党成立95周年海南原创音乐冯磊专场演唱会”,在海南广播电视台总台1000平方米演播大厅举行。

音乐会上,海南本土知名歌手冯

磊激情满怀,用观众熟悉的嗓音,演唱了一系列海南原创歌曲,将最动人的音乐奉献给了观众。

记者了解到,冯磊在音乐道路上已经走过27年,创作和演绎了代表作《老家海南》等近百首海南话以及普通话歌曲,并多次代表海南参加海

南世界乡团联谊大会,其歌声走进了东南亚多个国家。

到场为冯磊助阵的歌手包括《中国好声音》参赛选手朱克、深受听众喜爱的海南本土知名歌手陈小亮、陈琳琳、吴不为等,他们共同为演唱会划上了圆满句号。

第九届中国曲艺牡丹奖(合肥赛区)比赛启动 我省评书《琼崖女子特务连》入围

本报海口7月26日讯 (记者尤梦瑜 实习生郑舒凡)7月25日至29日,第九届中国曲艺牡丹奖(合肥赛区)比赛在合肥大剧院举行,近30个城市和地区的200多名曲艺参加比赛。

由海南省文联和省曲协联合出

品的30回新编长篇评书《琼崖女子特务连》入围该奖项评选,成为我省首次入围牡丹奖评选作品,该节目组已抵达合肥,将于27日下午角逐牡丹奖。

中国曲艺牡丹奖是经中宣部批准的全国性曲艺专业奖项,也是中国曲

艺界的最高奖项,每两年评选一次。今年,第九届中国曲艺牡丹奖按作品类别,分别在上海嘉定、浙江杭州、安徽合肥、山西长治4个分赛区举行,其中合肥是相声、小品和三书(快板、评书、山东快书)赛区,参赛人数最多。

《幸运是我》定档8月

本报讯 香港女星惠英红领衔主演的暑期档温情电影《幸运是我》近日连发先导海报及预告片,宣布定档8月26日上映。

据介绍,该片是两届香港电影金像奖最佳女主角得主惠英红从影40周年的突破之作,不同于以往的打女或惊悚类型角色,惠英红以自己的母亲为原型,出演了一名患有老年痴呆症的独居老人。

该片聚焦香港社会底层普通人,讲述惠英红饰演的芬姨,和生活窘迫的港仔阿旭两个陌生人在大都市里萍水相逢,最后相知相伴的温暖故事。

该片未映先热,已凭借不俗口碑获邀参加第21届香港制造电影节,并荣获第7届澳门国际电影节最佳女主角奖和最佳男配角奖。在纽约举办的第39届亚美国际电影节上,该片主演惠英红也凭借在该片里的表演,获得电影节“2016年亚洲传媒人奖”。

(欣欣)